

习近平对一艘中国籍远洋渔船在印度洋中部海域倾覆作出重要指示

要求立即启动应急响应机制 全力开展救援 进一步加强远洋作业安全隐患排查和风险预警 确保人民群众生命财产安全

新华社北京5月17日电 5月16日凌晨3时许，蓬莱京鲁渔业有限公司所属中国籍远洋渔船“鲁蓬远渔028”在印度洋中部海域倾覆，船上39人失联，其中中国籍船员17人、印尼籍17人、菲律宾籍5人。截至目前，暂未发现失联人员，搜救工作正在进行中。

事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，农业农村部、交通运输部和山东省要立即启动应急响应机制，核实情况，增派救援力量，协调国际海上搜救援助，全力开展救援。外交部和我有关驻外使馆要加强与当地相关方面联系，协调做好搜救工作。要进一步加强远洋作业安全隐患排查和风险预警，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李

强作出批示，要求农业农村部、交通运输部抓紧协调有关方面力量全力搜救遇险船员，尽最大努力减少人员伤亡。要进一步加强海上渔船等安全管理，落实防范措施，确保海上运输和生产安全。

按照习近平指示和李强要求，农业农村部、交通运输部和山东省已启动应急响应机制，全力组织“鲁蓬远渔018”船、中远海运“远福海”轮等到达失联海域开展救援，另有相关救援力量正在赶赴失联海域。中国海上搜救中心将信息通报相关国家，澳大利亚等国海上搜救力量在现场搜救。外交部已启动领事保护应急机制，迅速部署驻澳大利亚、斯里兰卡、马尔代夫、印度尼西亚、菲律宾等国使领馆协调驻在国相关方面积极搜救。

习近平在听取陕西省委和省政府工作汇报时强调
着眼全国大局发挥自身优势明确主攻方向
奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章

(更多内容详见今日《镇江日报》)

镇江辖区4月份试航 船舶同比增长350%

本报讯(陈志奎 沈梦羽 刘玉宝) 记者5月17日从镇江海事局获悉，统计显示，截至今年4月底，该局共维护保障27艘船舶完成试航，较去年同期增长92.85%。其中，仅上个月就保障9艘船舶完成了试航任务，较去年同期增长350%。

新造船试航频繁，不但对试航船舶的安全保障提出了新要求，也对试航方案制定等提出了更为严格的标准。海事人员一方面全力保障试航船舶的安全，另一方面也要维护航道畅通，确保顺航道行驶船舶的安全。为此，镇江海事局积极与相关船舶试航主管单位商定最佳试航时机，并为其安排护航等，从而保障船舶的试航安全。

试航备案业务量大幅增加，镇江海事服务效能也跟着提质增效。截至今

年4月底，该局共计办理试航备案业务42件，较去年同比增长147%。在出现效用试验水域、试航时间、试航计划以及试航船长、大副、轮机长等试航船舶作业报备内容发生变化的情况下，积极主动督促相对人重新申请试航备案。截至今年4月底，共为12艘船舶按照规定重新办理了报备手续。

服务零距离，监管零缺位。从3月份开始，镇江海事局调整试航水域至落成洲右汉灯笼套水域。为确保新试航区域试航安全，镇江海事局主动联系航道扫测机构，对灯笼套水域进行全面扫测，摸清试航水域水深情况，并结合试航水域通航情况，编制试航水域航路航法，明确试航船“下进下出”及相关试航注意事项。随后，有3艘试航船在新试航水域成功试航。

丁庄村：合作联社吹响富民号角

高质量发展调研行

本报记者 周迎 本报通讯员 李凌

“我们合作联社的作用，就是办老百姓办不了的事情。”5月15日，丁庄村党委书记方静在丁庄万亩葡萄专业合作社的一处大棚里，掷地有声地说出了这句话。

方静的这句话虽短，但“信息量”满满。丁庄葡萄得以高质量发展的秘密，都在其中。

时间回到1989年，彼时，农户方继生种下了两亩巨峰葡萄，试种情况很好，而且经济效益不俗，随后葡萄产业就在丁庄铺开。但经历了多年的发展，同质化严重、上市时间扎堆、品质良莠不齐、品牌影响力有限等不利因素，让丁庄村的葡萄产业陷入“丰产不丰收”的窘境。“那时候，葡萄的批发价格只有每公斤4-6元，太低了，我们种葡萄的效益被不断压缩。”一位当地农户如是说。

2015年8月，为加强资源整合、凝聚产业合力、推动全镇葡萄产业进一步发展，茅山镇成立了丁庄万亩葡萄专业合作社，将全镇1927户葡萄种植户全部纳入其中，总生产规模达到两万亩。

联社的成立，给老百姓带来了什么呢？首先是统一品种育苗、统一生产资料、统一技术培训、统一品质标准、统一品牌销售“五统一”的经营管理模式引入。联社通过建立葡萄品质标准体系，制定葡萄的“丁庄标准”，帮助农户进入电子商务平台、中高端商超销售，实现优质优价；通过社员大数据体系的建立，“一户一档”建立社员生产销售大数据；通过开展与科研院所的合作，构建“首席专家团队+本地推广团队+若干示范户”的现代化科技服务体系；通过与农商行开展“惠农贷”金融服务，农户可享受优质贷款服务。

改变已来，成效如何？自联社运转以来，茅山镇全镇葡萄产业呈现种管由散到统、标准由粗到精、影响由小到大、收入由

少到多的喜人变化，农户生产成本相较个体经营降低了30%-50%；2019年“丁庄葡萄”成功入选全国农产品区域名牌目录，目前更是全省唯一的果品类“国家地理标志保护产品”；“丁庄葡萄”区域品牌在南京、常州等周边地区的影响力和知名度不断提升，成为江苏出境葡萄类第1家农产品。

“效益是最好的证明，原本只能卖市场价格的巨峰、夏黑，现均价达20元/公斤，其他新品种80元/公斤，“阳光玫瑰”最高卖到了498元一串。”方静笑着说，还有更高的，去年，“妮娜皇后”品牌，甚至卖出了900多元一串的“高价”。而这一个个变化，就是合作联社“带”出的喜人成效。

2022年，丁庄葡萄依靠2万亩面积，产出了2万吨葡萄，实现销售4亿元，人均收入达5.05万元。

在这一基础上，合作联社依旧没有停下高质量发展的脚步。在生产端，成立丁庄葡萄产业研究院，依托镇江农科院、南农大等科研院所的专家技术支持，打造丁庄葡萄标准化示范基地，多个新品种正在其中“孵化”，数字化、智能化生产技术也在慢慢落地，其中的成果将为丁庄葡萄品质标准的进一步提升发挥巨大作用。同时，在销售端，合作联社坚持线上线下同步发力，在原有丁庄葡萄天猫旗舰店、抖音店基础上，增加丁庄葡萄微店、微信小程序等线上渠道。在线下，合作联社加强与商超合作销售，在南京金鹰、盒马设立“丁庄葡萄”专柜；为叮咚买菜、百果园、北京果多美、上海开市客、联华、厦门元初食品等大型商超、连锁店直供销售，目前全国有1400多家门店销售丁庄葡萄，2021年帮助农户销售葡萄超330万斤，销售额2640万元。

“老百姓干不了的事，我们来干，将产业发展好，让种植户坐在家也能卖出好价格。”方静对丁庄葡萄的未来充满期待。

郭建领办督办重点提案

本报讯(记者 吴韵晗)5月17日，市政协主席郭建赴扬中市、镇江新区领办督办《关于优化我市能源结构锻造产业竞争新优势》重点提案。

郭建一行先后调研了江苏美科太阳能和江苏利信能源两家企业，详细了解我市新能源产业发展情况和新能源产品生产情况。在随后召开的重点提案协商座谈会上，市发改委、工信局、供电公司等相关单位介绍了提案办理情况，与会委员结合现场调研和提案办理情况提出意见和建议。市政协副主席、市工商联主席卢道富代表提案方，对承办单位的办理情况和提案答复给予肯定，他希望相关部门和单位要抓住发展机遇，以此次提案办理为契机，持续推动我市产业转型升级。

郭建指出，市工商联提出的《关于优化我市能源结构锻造产业竞争新优势》提案，符合“双碳”战略目标，紧跟智能、绿色、融合发展趋势，是一份高质量的重点提案。他要求，提案承办单位和有关部门要认真贯彻落实习近平生态文明思想，强化思想认识，提高政治站位，系统谋划、深入推进我市“双碳”工作落地落实。要把握重点关键、抓住主要矛盾，培育能源供给新动能，加速产业转型升级。要强化政策支持引导，有效推进重点工程，积极打造示范集群。市政协要进一步加强对民主监督，做好重点提案督办的后半篇文章，确保提案办理取得实效。

市政协副主席路月中，秘书长张军参加活动。



近年来，数字化重塑着博物馆的形态。在北京，除了传统的、规模相对较大的备案博物馆，一些具有部分博物馆收藏、展示和教育功能的场馆正通过声音、光影、人工智能等数字技术将传统的实体展品虚拟化。
新华社发